

# 台特偵組涉監聽「立法院」

## 神秘號碼「公私」難辨 王金平：不可思議

香港文匯報訊 綜合台北消息：台灣司法關說(說情)案愈演愈烈，特偵組28日被質疑監聽立委及檢察官的電話外，連台灣「立法院」總機也被掛線監聽。「立法院長」王金平表示，監聽「立法院」是不可思議的事，希望真相早日釐清。特偵組則召開記者會強調，絕對沒有監聽「立法院」。

關說案當事人、民進黨立委柯建銘依據特偵組提供的4張監聽票，一一回撥查證「同案者」，赫然發現其中一支被監聽號碼「0972630235」，竟然是「立法院」總機。特偵組發言人楊榮宗當天召開記者會表示，「絕對沒有監聽『立法院』總機！」他強調，該號碼並非「立法院」總機號碼，而是私人手機號碼。

### 特偵組：絕無違法監聽

據悉，特偵組掛線監聽該電話，剛開始確實有聽到有關資金和帳目的談話內容，認為頗具偵查價值，但聽到後來，發現電話常出現類似傳真機「嗶」的聲音，最後只好放棄。楊榮宗解釋，監聽該電話是事實，但該電話在被監聽期間是「私人手機」。至於是何人使用的電話？他說，因

追查結果發現並未涉及刑事犯罪和行政不法，已經簽結，不能對外公佈電話是何人使用。楊榮宗指出，特偵組並無違法監聽，監聽票都是經由法官核准。

不過，「立法院」總務處長蔡衛民表示，該電話是「立法院」7支節費電話中的一支，從「立法院」撥出的電話透過0972這條線，可以節省電話費。對於特偵組否認監聽「立法院」的說法，蔡衛民不多回應，但他也表示，從未接獲監聽票等文件，也不知道這支電話曾被監聽。

王金平表示，監聽「立法院」是不可思議的事，特偵組的說法和目前立委的認知差距甚大，爭議有待釐清。

### 藍委憂事件成「最後一根稻草」

不過，有民進黨立委試打該號碼，電話



司法關說案當事人柯建銘(中)爆料「立法院」總機遭監聽，但特偵組發言人楊榮宗(小圖)召開記者會表示，「絕對沒有監聽『立法院』總機！」

那頭傳來電腦語音「立法院您好，現在是「水門案」。國民黨立委蔡正元則強調，以依法守法自許的馬英九，必須小心處理監聽事件，否則有可能成為最後一根稻草。

## 馬再向王喊話：不能迴避

香港文匯報訊 據中通社報道，據台媒28日報道，馬英九27日晚向王金平喊話，希望當事人能坦然面對，不能迴避關說(說情)司法個案的本質問題。

馬英九從9月16日起以小規模座談方式，陸續分批邀請國民黨立委座談，27日晚共有8人出席，馬英九面對藍委關切司法關說爭議的問題，作出回應。有藍委擔心未來處理人民陳情，容易被行政機關列為「關說」造成選民服務的壓力；也有藍委認同馬「大是大非、力求真理」堅持捍衛司法獨立底線的底線，要馬挺住；另有藍委希望顧及黨內團結，絕對不能讓有心人士趁火打劫。

馬英九表示，他8月31日知道王金平涉入關說司法個案這件事後，就尊重特偵組獨立辦案，今天換成是其他人去關說，他的處理方式也是一樣，不是針對王金平進行所謂的鬥爭；希望當事人能坦然面對，不能迴避關說司法個案的本質問題。

### 藍批蘇貞昌「打馬」轉焦點

另外，民進黨主席蘇貞昌28日在民進黨黨慶活動批評馬英九，藉監聽侵犯人權，沒有法制及民主的觀念。國民黨文傳會副主委殷璋回應指出，蘇貞昌喜歡大談民主及「憲政」素養，那就不應迴避柯建銘是司法關說案源頭的事件本質。殷璋說，蘇貞昌當年一席話，「轉移焦點不能改變涉案的事實」，多少人至今記憶猶新；原文原句，蘇貞昌可以深思回味。

## 張志軍杭州會見連戰

香港文匯報訊 國台辦主任張志軍27日在杭州會見了正在這裡參訪的中國國民黨榮譽主席連戰。

張志軍指出，近幾年來，國共兩黨和兩岸雙方在堅持「九二共識」、反對「台獨」的共同政治基礎上，不斷推動兩岸關係和平發展朝着正確方向邁進，增進了兩岸同胞福祉，得到兩岸同胞的廣泛認同和支持。國共兩黨和兩岸雙方應繼續增進互信、保持良性互動，不斷鞏固和深化兩岸關係和平發展的政治、經濟、文化、社會基礎，最廣泛地團結兩岸同胞，攜手同心，共同為實現中華民族偉大復興而努力。

## 2死車禍 攔車半小時無人施救

香港文匯報訊 據台灣聯合報報導：台灣前天發生一起兩車相撞事故，75歲的高姓男子受困車內，台東馬偕醫院身心科醫師楊重源經過，見轎車漏油，攔車求助半小時卻無人理會，眼睜睜看着高姓男子烈火焚身，送醫後最終不治。「如果不是過往人車那麼冷漠，老先生應該還有機會！」

車禍發生在前天上午11時左右，高姓男子開車載72歲的妻子，與方姓男子轎車相撞，高妻被拋出車外，高受困在駕駛座。楊重源正好開車經過，當時他先去看看飛出車外的老太太，發現她手腳嚴重扭曲骨折，腹部瞬間隆起，「這是

明顯內出血，已經難以施救」；接着去看受困的高姓老先生。「他當時神志清醒，只要即時脫困應該還有救」，楊重源說，他在查看老先生傷勢時，聞到強烈汽油味，發現轎車嚴重漏油，情況危急，於是跑步到一百公尺外的幾處店家，詢問是否有滅火器可借，每家店家都沒有。

### 「台灣怎麼變這樣？」

「大型貨卡車、遊覽車應該都有滅火器」，楊重源跑回現場試着攔阻貨卡車、遊覽車，「行經的車輛根本不理，一輛輛開過去」，就在攔車過程中，轎車爆炸



台灣車禍後半小時，無人救援。網上圖片

## 女志工腦死 器捐遺愛5人

香港文匯報訊 據台灣聯合報報導：台灣57歲張姓慈濟女志工車禍導致腦死，家屬完成她要捐出器官心願，大林慈濟醫院摘取心臟、肝臟等器官，至少5名患者接受捐贈，遺愛人間。

住在台北市的慈濟基金會張姓女委員，熱心參與慈濟活動，日前從台北到台中彰地區服務時發生車禍，頭部外傷導致腦幹功能衰竭。她曾向女兒提起如有不測，願意捐贈器官或大體，3名子女在車禍發生後提起這件事，百般不捨，醫師說明部分器官功能逐漸退化等狀況後，決定完成媽媽想做「捨身菩薩」心願。

張媽媽經過2次腦死判定後，大林慈濟醫院醫療團隊取得家屬同意，立即展開器官摘取手術，取出心臟、肝臟、2顆腎臟及皮膚、骨骼、眼角膜等器官，部分器官隨後轉送相關醫院患者進行移植手術，骨骼、皮膚等冰存待用。

## 夫妻同姓名 姻緣天注定

夫妻二人姓名相同的事情，世間不多見，家住重慶北碚區的陳斌夫婦就是一對。無論是學生時代或工作單位裡，兩人因為同名同姓帶來不少煩惱，但同時也因為同名同姓，將兩個從不相識的人拉扯在一起談戀愛，結為夫婦。同於1967年出生的陳斌夫婦結婚21年來，同姓名字不僅是他們的紅娘，亦是夫妻恩愛的添加劑。

《重慶晚報》



陳斌夫婦以「公斌」「母斌」相互戲稱。網上圖片

高中三年級時，兩人就讀同一個班，男陳斌是插班生。為了方便教學與管理，班主任建議男陳斌改名叫陳大斌。「當時還氣憤得很，死活不願意，可是老師同學都這麼喊了起來，我也沒辦法，反正身份證上不改。」男陳斌說。

### 信寫「陳斌收」 兩人爭拆

班上還有兩個陳斌，因此寄來的信封寫「陳斌收」，拆錯的情況不時發生。班主任無奈只好打開信件，讓兩人一起看，看完之後再判斷信件歸誰。

因為搶信、改名的事情，二人慢慢熟絡了。高中畢業後，男陳斌為了祝賀女陳斌考上師範，給她寫了一封信，稱呼「同名同姓的你」。1989年，兩人正式確定戀愛關係。「我總感覺名字相同也是一種緣分，冥冥中也注定了這一樁婚事。」男陳斌說。

### 姓名相同添歡笑

1992年，女陳斌通過渝北區教委人事處申請工作調動，當辦公室人員在「丈夫」一欄發現「陳斌」名字時，不禁批評道：「你把愛人的名字寫成你自己的名字，這麼重大的問題視作兒戲，你態度太不端正了。」她急忙解釋，工作人員才恍然大悟又忍俊不禁。每每同事來電時，一句「我找陳斌」讓家人犯難。後來雙方同事想出妙招：稱呼男陳斌為「男斌」或「公斌」，稱呼女陳斌為「女斌」或「母斌」。

陳斌夫婦的女兒取名「贊」，也表示這是「兩個陳斌的寶貝兒」。「從小到大都已經習慣了，每次老師們知道真相後都會開懷大笑。」陳贊兒說，「我們家非常和睦，從小到大都是歡聲笑語，很高興有一對同名同姓的父母。」

### 內地同姓名夫妻3則

| 姓名  | 地點       |
|-----|----------|
| 李如意 | 湖南瀏陽市沙市鎮 |
| 胡立鋒 | 浙江紹興市    |
| 沈璐  | 浙江桐鄉市    |



S型芙蓉姐姐雕塑

### 「海南風情雕塑藝術展」

26日亮相上海南京路五洲廣場。此次雕塑展以海南島的風土人情為主，展出海南雕塑家在不同時期創作的45組共計61件精美雕塑作品，也有類似芙蓉姐姐這樣的名人搞怪雕塑。芙蓉姐姐的雕塑擺出其早期雷人經典姿勢，挺胸激凸的造型更是驚呆了圍觀的老百姓。不過，也有網友表示，如今芙蓉姐姐已經減肥成功，褪去了當年雷人的姿態，變身知性白富美。

新浪網

## 夫花19萬製飛機 圓妻藍天夢

吉林 吉林省松原市民張森酷愛飛行、極限運動。由於妻子想坐他親手造的飛機，他花約19萬元，用3天時間製造了一架滑翔機，圓妻子「飛行夢」。



張森自製滑翔機。網上圖片

38歲的張森日前已建成飛機的「初具規模」，按照現在的工作進展，再有4天時間，飛機就能完工。他說，只等從國外進口的發動機和螺旋槳等部件到，他就可將飛機飛上藍天了。張森曾到長春玩過滑翔傘、三角翼。造飛機的想法也得到了家人的支持，特別是妻子，「她想坐我造的飛機飛上藍天，這也是我造飛機的原因之一。」他沒有設計造飛機圖紙，只是按照一種滑翔機的尺寸，等比例縮小。飛機寬10米，長7.6米，重約300公斤，材料都是從市場上買來的鋼材和鐵板。

《新文化報》

## 全球祭孔 10萬人齊誦「不亦樂乎」

香港文匯報訊(記者 任一龍 高麗丹 報導)「學而時習之，不亦說乎!有朋自遠方來，不亦樂乎!」9月28日是孔子誕辰日，來自全球30多個國家及地區約10萬華人華僑，在200多個分會場齊誦中華經典《大學》、《論語》等經典名篇，共同緬懷追祭至聖先師孔子。



濟南社會各界人士誦讀《論語》。中新社

首屆「全球華人中華經典誦讀日」昨日正式啟動。上午9時28分，美國、英國、加拿大、日本、香港、台灣等全球30多個國家及地區近10餘萬華人華僑及愛國同胞同一時刻共同誦讀《論語》等孔子著名詩篇，據介紹，「全球華人中華經典誦讀日」活動每年舉行，分祭祀和誦讀兩部分。今年主會場設在湖南長沙岳麓書院。

本次誦讀日活動由中國孔子基金會、世界和平聯合總會、湖南省中華文化學院、湖南大學岳麓書院、國際經典文化協會(香港)、中華文化教育學會(台灣)和全球中華文化教育基金會共同舉辦。

## 冰蛋糕慶祝熊貓留滇周年

雲南 雲南野生動物園昨日為大熊貓思嘉、美茜準備特製冰蛋糕，慶祝成功留滇一周年。



熊貓賀牌。中新社

去年7月，曾遭受汶川地震重創的臥龍中國保護熊貓研究中心重建完成，3隻寄養在雲南的大熊貓姐妹：思嘉、美茜、芊芊計劃離開雲南，回到四川。在芊芊率先回到四川後，雲南發起了「挽留熊貓」的行動，最終促成思嘉、美茜繼續留在雲南生活。

中新社

## 三河美食節 評十大名菜

安徽 玩在黃山，吃在三河。來到安徽，三河美食不得不嘗。昨日被稱為「中國第一美食文化古鎮」的三河舉辦第七屆美食文化節，此次三河特色的酥鴨元寶、三河小炒、三河米餃、豆腐鱸魚鍋、米粉蝦等菜餚被評為古鎮十大名菜。



入選三河特色菜有酥鴨元寶、三河小炒等等。記者張玲傑攝

三河乃皖中水鄉古鎮，2500年的歷史留下了源遠流長的飲食文化。三河美食取南北菜系之長，集徽、川、淮揚菜之大成，形成了自己獨具特色的菜餚風格，秉承「以味為核心，以養為目的」的烹飪理念，充分利用當地特色的原材料，體現了三河菜點的綠色、美味和營養。

《本報記者張玲傑 三河報導》